

“我心目中的交通安全”征文活动评奖揭晓 我市31名中小小学生获奖

4月10日,河南省公安厅、河南省教育厅联合发布《关于表彰“我心目中的交通安全”征文活动获奖作者、优秀组织单位的决定》,我市公安局、市教育局在征文活动中踊跃参赛,成绩显著。“我心目中的交通安全”征文活动中,我市有31名中小小学生喜获写作、绘画、书法、摄影作品一、二、三等奖;我市公安局、市教育局获优秀组织奖第一名。

为培养少年儿童树立现代交通安全意识,帮助少年儿童远离伤害,健康成长,2008

年9月,省公安厅、省教育厅联合下发通知,在全省中小小学生中开展“我心目中的交通安全”征文活动。为使这项活动富有成效地开展起来,市公安局、市教育局联合制定下发了《关于在全市中小小学生中开展“我心目中的交通安全”征文活动的通知》,鼓励中小小学生踊跃参加。

市交巡警支队各大队、各级教育行政部门纷纷成立组织,下发专门文件安排部署。市区各小学把参加征文活动作为学生“第二课堂”

和社会实践活动的重要内容,精心指导,师生积极参与。广大中小小学生拿起纸、笔、相机,用心观察和记录身边注重交通安全的人和事、不文明交通行为等。这次征文活动全市共收到应征作品5629篇(幅),其中作文2679篇,绘画1560幅,书法1260幅,摄影130幅。这次的征文活动,多数参赛作品主题鲜明,针对性强,内容广泛,较好地反映了中小小学生们学习交通法规、遵守交通法规和参与交通安全的真实现状,提高了学生们的交通安全意识和交通法制意识,对预防事故起到了积极作用。

市公安交巡警支队政委卫万锋介绍说,少年儿童是祖国的未来,关心少年儿童健康成长是全社会的共同责任,交通安全要从娃娃抓起。我们要总结这次征文活动的成功经验,积极探索交通安全进学校、进课堂的长效机制,深入开展“小手拉大手”、“小黄帽路队制”等活动,切实增强广大师生的现代交通安全意识,保障少年儿童健康成长。

交通安全电视讲座进班级

“学生们不用像以前一样到操场上听交警讲交通安全知识,在教室里就能学到有声有色的安全常识。通过电视收看交警录制的安全教育光碟,学生们学习兴趣更高。”4月10日,山城区第五小学的一位教师对记者说。

近日,交巡警一大队与山城区教育局联合在全区以及驻区市直学校开办校园电视交通安全讲课活动。利用校园班级的电视,每个星期为全校师生播放《生命斑马线》、《关爱生命、安全出行》以及在教育活动中刻录的教育警示光碟,教学生基本的交通安全知识。

交巡警一大队民警王海生告诉记者,举行校园电视讲座这样的教育方式,在山城区尚属首次。之前是民警

到校园现场讲课,由于是在室外,受天气影响大,上千名学生在听课难免纪律就差些,影响宣传效果。现在学生们可以在课堂上,通过电视收看交警在学校讲课的录像及制作的教育警示光碟,让学生们从中学到关系自身安全的交通知识。

据了解,交巡警一大队已和山城区多所小学和高中开展交通安全电视讲课;交警部门已将刻录好的教育警示光碟送到部分学校,争取下一阶段在全区所有的中小学校开展电视讲课活动。交巡警一大队大队长常双平对记者说:“开办校园电视交通安全讲课,增强了交通安全宣传的趣味性,同时将安全教育日常化,收到了较好的警示宣传教育效果。”



4月7日,市交巡警一大队民警在师范附小为小学生上交通安全教育课,受到该校师生的欢迎。

解读《鹤壁市轻微道路交通事故快速处理办法(试行)》 轻微事故不挪车将罚200元

为保障我市道路安全有序畅通,缓解因交通事故引发的道路堵塞,提高道路通行效率,依法、公正、快速处理轻微道路交通事故,规范我市轻微道路交通事故快速处理工作,促使道路交通事故快速处理,4月7日,市公安交巡警支队制定《鹤壁市轻微道路交通事故快速处理办法(试行)》。(以下称办法)今后在我市行政区域内发生的轻微道路交通事故适用于本办法。4月13日,记者就本办法实施的相关细节内容采访了市交巡警支队法制科民警孔令潮。

记者:《办法》所称的轻微道路交通事故具体怎样确定?

孔令潮(以下称孔):轻微道路交通事故指车辆在道路上发生造成直接财产损失2000元以下且无人员伤亡的,当事人对事实或者成因无争议的交通事故。

记者:《办法》规定,当刚蹭、追尾等轻微事故发生后,司机应立即挪车。否则,因此造成拥堵的,将被处以200元罚款。轻微事故符合哪些条件需立即挪车?

孔:在道路上发生轻微事故,并且当事人对事实及成因无争议的,机动车两方之间发生轻微事故不涉及第三方,而

且机动车能够驾驶行驶的需要立即挪车。

记者:挪车后车主应该如何理赔呢?

孔:当事人应在事故现场相互查验对方驾驶证及交强险凭证,符合即行撤离现场要求的,应当将车辆迅速移至附近不妨碍交通的地点。当事人将车辆撤离事故现场后,应当立即向各自的保险公司报案。

记者:哪些交通事故不适用此办法处理,当事人应当保护现场并立即报警,在现场等候交通警察处理?

孔:有8种情况不适用新规:造成人员死亡、受伤的;发生财产损失事故,当事人对事实或者成因有争议的,以及虽然对事实或者成因无争议,但协商损害赔偿未达成协议的;机动车无号牌、无检验合格标志、无保险标志的;载运爆炸物品、易燃易爆化学物品以及毒性、放射性、腐蚀性、传染病病原体等危险物品车辆的;碰撞建筑物、公共设施或者其他设施的;驾驶人无有效机动车驾驶证的;驾驶人饮酒、服用国家管制的精神药品或者麻醉药品嫌疑的;当事人不能自行移动车辆的。

记者:当事人事故责任认定依据什么规则?

孔:对当事人的过错行为,根据其在交通事故中的形态特征和所起作用,分为主动型、被动型、缺失型三类。主动型行为是与对方临近时突然改变运动状态,或者主动逼近对方,造成对方难以避让的严重过错行为,在交通事故中起主要以上作用;被动型行为是处于持续稳定运动或者静止状态,对方能够采取措施避让的一般过错行为,在交通事故中起次要作用或者不起作用;但是静止状态的被动型行为难以被对方及时发现的,起主要以上作用;缺失型行为是不具有安全驾驶能力或者存在安全隐患的过错行为。缺失型行为对于应当避免的交通事故未能避免的,起主要以上作用;难以避免的,起次要作用或者不起作用。

记者:交通事故双方当事人可否适用调解?

孔:当事人共同请求调解的,交通警察应当现场进行调解,并在事故认定书上记录调解结果,由当事人签名后当场交付当事人。

记者:有哪些情形不适用调解?

孔:有四种情形不适用于调解,交警可以在事故认定书上注明有关情况后,将事故认

定书交付当事人第一种情形是当事人自行撤离现场后,提供不出交通事故证据,因现场变动、证据灭失,交警无法查证交通事故事实的;第二种情形是当事人对交通事故认定有异议的;第三种情形是当事人拒绝在事故认定书上签名的;第四种情形是当事人不同意由交通警察调解的。

记者:如果事故责任人撤离事故现场或驶向“理赔中心”的过程中,为逃避责任而故意逃离的,该如何处理?

孔:此情形按交通肇事逃逸论处。对肇事逃逸的,公安机关交通管理部门依法对当事人处200元以上2000元以下罚款,记12分。

记者:《办法》实施后,有市民担心可能会有不法分子进行骗保。遇到这种情形该如何处理?

孔:交警部门会向保险经办机构提供车辆录像、车辆的专业痕迹鉴定。对于极可疑的车辆,交管部门还将出动事故专家配合调查,绝不给骗保分子可乘之机。对当事人故意制造虚假交通事故骗取保险金的,保险公司不承担赔偿责任,公安交通管理部门将依法进行严厉查处,构成犯罪的,依法追究刑事责任。

踏青旅游 勿忘安全

每年3月至5月,是旅游踏青的最佳季节。随着人们生活水平的提高,春季外出踏青旅游的人明显增多。在享受大自然带给我们快乐的同时,多发的交通事故也给我们敲响了警钟!

踏青旅游本是追求美好生活、轻松愉快的美事,可为什么容易引发交通事故呢?市交巡警支队民警分析主要原因有:

让没有驾驶技术的家人替开车,造成了事故的发生和不可挽回的后果。

四是酒后开车。一家人出门踏青旅游,部分人就放松了对自己的要求和对自己的警惕,认为出门就要玩个痛快,因此,经不住家人的劝止,开怀畅饮,酒后开车,结果造成了惨痛的车祸,害了自己更害了家人。

五是疲劳开车。驾驶人连续驾驶的安全时间是有限的,不少家庭安排行程不考虑安全因素,走过长的路线,结果造成驾驶人昼夜兼程,导致精神疲惫,很难保证安全行车,造成事故发生。

导致交通事故发生的原因是多方面的,而这些原因都是交通法规禁止的,在现实交通中不难做到。踏青旅游,勿忘安全;遵法出行,平安回家。希望驾驶员朋友从以上分析中受到教育,得到启发,在谨慎驾驶、确保安全的前提下,享受明媚的阳光和美好的春天。

一是超速行驶。人们出行,往往因为不根据假日时间科学安排行程而造成追赶时间争分夺秒,车轮滚滚超速行驶,从而引发事故发生。

二是乱停乱放。不少旅游出行的人不遵守车辆停放规定,而是根据自己的喜好随意停放车辆,喜欢在路边停车赏景,既影响了交通,又容易造成事故。

三是让无证人员开车。出门旅游身心放松,可有些人的交通安全意识这根弦随之松懈,因侥幸心理作怪,他们让无驾驶证的家人练车,

清明节期间 道路交通安全形势平稳

4月4日~6日清明小长假期间,针对群众扫墓、踏青和外出旅游集中,车流、人流骤增及道路交通安全工作形势严峻的特点,交巡警支队结合我市实际,围绕“文明祭扫、平安清明”的主题,采取切实措施加强清明节期间道路交通安全保障工作,确保了群众祭扫活动安全、文明、和谐、畅通、有序。

据统计,清明节期间,全市共出动警力350余人次、警车65辆次,值班人员24小时在岗在位。市区共发生交通事故42起,其中一般事故14起,轻微事故28起,受伤15人,没有发生一起重大以上交通事故,国道、省道等

主要道路没有发生交通堵塞。

清明节前,交巡警支队对做好清明节期间道路交通安全保障工作进行了安排部署,明确目标任务,开展了清明节交通流量、高峰路段、时段的预期调查,确保重点路段、时段保持足够的警力上路执勤。对通往我市殡仪馆、公墓的道路以及主要景区道路,实地查看道路和停车场情况,规划道路通行和停车秩序,及早组织做好交通疏导,维护好祭扫场所及周边道路、景区道路交通秩序。同时,还安排警力值班待命,其他备勤人员保持通讯畅通,随时做好应急准备。

本版图文: 见习记者 白瑞 通讯员 王建军

交通安全 周刊
淇河晨报 市交巡警支队 联办
普及《交通法》 沟通警民